

## 法国

## 巴黎奥运会期间人工智能系统将保护运动员远离网络暴力侵害

国际奥委会7日在官网发文称,一项新的人工智能监控服务将在巴黎奥运会和残奥会期间应用,致力于保护运动员和官员,使其尽量远离网络暴力的侵害。

国际奥委会表示,巴黎奥运会将是首次利用人工智能技术为如此多运动员同时参加如此多体育比赛提供安全的网络空间。

该系统将实时监控所有主要社交媒体平台上的数千个账户,支持超过35种语言,被识别出具有网络暴力倾向的内容会被标记,以供相关社交媒体平台处理。在许多情况下,运动员甚至可能还没有看到这

些信息,它们就已经被处理。

该在线监测系统将覆盖奥运会和残奥会期间的1.5万名运动员和2000多名官员。国际奥委会安全体育项目负责人伯罗斯表示,目标就是保护运动员的安全,让他们可以全心全意投入到比赛当中,而不用担心赛场外的事情。

该系统在去年夏天新加坡举行的首届奥林匹克电竞周上得到试用。在分析了超过1.7万条贴文后,它识别出199条存在网络暴力隐患的贴文,其中49条被专家小组证实与网络暴力相关。

据新华社



## 巴黎奥运会火种登陆马赛

5月8日,马赛本土说唱歌手朱利安·马里(艺名“Jul”)手持火炬。

当日,搭载巴黎奥运火种的“贝勒姆”号帆船抵达法国南部港口城市马赛。从5月9日起,巴黎奥运会火种将开启在法国本土的传递。

据新华社

## 韩国

## 韩国劳动力人口20年后将减少近千万

韩国一家智库6日发布的报告显示,在出生率持续低迷背景下,韩国劳动力人口预计到2044年将减少近1000万。

民间智库朝鲜半岛未来人口研究院当天发布的报告显示,2023年韩国劳动力人口,即15岁至64岁人口数为3657万人,预计到2044年将减至2717万人。

报告还显示,2023年韩国小学入学新生数为43万人,预计到2033年将减至22万人;2023年韩国总人口为5171万人,预计到2065年将减

至3969万人;到2060年,韩国死亡人数将达74.6万人,而出生人数仅为15.6万人,人口预计自然减少59万人。

报告指出,劳动力人口减少将导致消费缺乏动力、韩国国内市场崩溃、赡养老年人负担加重、经济增速放缓,最终造成经济低增长局面长期化。

近年来,韩国社会晚婚、不婚现象增多,未婚单身人员和独居老人等日益增加,出现人口老龄化严重、生育率低等问题。

据新华社

## 欧盟

## 欧盟气候监测机构:全球经历有记录以来“最热4月”

欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局在8日发布的公报中说,全球刚刚经历了有记录以来的“最热4月”,全球单月平均气温已连续11个月刷新该机构记录的同期最高值。

依据哥白尼气候变化服务局数据,今年4月,全球近地表面平均气温首次突破15摄氏度,达到15.03摄氏度,刷新2016年4月创下的14.89摄氏度纪录,比工业化前(1850年至1900年)同期平均气温高1.58摄氏度。同时,过去12个月(2023年5月至2024年4月),全球平均气温创该机构有记录以来新高,比工业化前同期平均气温高1.61摄氏度。

据新华社

## 联合国

## 联合国儿基会:拉法约60万儿童面临灾难性风险

联合国儿童基金会6日警告说,加沙地带南部城市拉法所遭遇的军事围困及地面行动导致约60万名儿童面临“灾难性风险”。

多家媒体援引儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔的话报道,随着巴以冲突升级,战火蔓延至加沙地带南端的拉法市,大量平民涌入这座城市避难。据该机构估算,拉法以往有约25万人口,眼下已增至120万,其中约半数儿童,包括约7.8万名2岁以下婴幼儿。

据新华社

## 日本

## 第5次核污染水排海结束

据@CCTV国际时讯 微博,日本东京电力公司称,2024财年第一次、总计第5次的核污染水排海当地时间今天(5月7日)中午结束,17天来共向大海排放了约7800吨核污染水。

东电计划2024财年进行7次核污染水排海,排放总量约54600吨,为2023财年的1.8倍,下次排放最早可能在本月内开始。

据央视网

## 一句话新闻

阿根廷中央银行5月7日宣布,10000比索(1美元约合880比索)面额纸币即日起开始流通,这是目前阿根廷流通中面额最大的纸币。

据新华社

日本一项最新民意调查结果显示,近九成日本民众不希望首相岸田文雄连任,近三成表示希望他“立即下台”。

据新华社

据巴西南部的南里奥格兰德州民防部门8日发布的最新消息,该州连续暴雨造成的死亡人数已升至100人。

据新华网

乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

据新华社

记者7日从磨憨出入境边防检查站了解到,自今年1月1日以来,截至5月6日,该站总计验放从中老边境各口岸出入境人员1012789人次,打破建站以来自然年出入境人员突破百万人次的最快纪录,同比增长89%,创历史新高。

据新华网

当地时间5月7日,巴哈马外交部发表声明,巴哈马已决定正式承认巴勒斯坦国。

据新华社

俄罗斯联邦新一届总统弗拉基米尔·普京7日在克里姆林宫宣誓就职。

据新华网

据斯里兰卡第一新闻网(newsfirst)于当地时间6日晚间发表报道,斯里兰卡内阁决定继续免除中国、印度、俄罗斯、日本、马来西亚、泰国和印度尼西亚七个国家的公民签证费用。

据央视新闻

土耳其内政部长耶尔利卡亚7日说,土警方在全国范围内的一次行动中拘留了365名贩毒嫌疑人,并缴获217公斤毒品。

据新华社

米兰利纳特机场从5月7日开始使用人脸识别技术进行安检和登机,成为意大利第一个使用该系统的机场。

据新华社

据海地媒体5月8日报道,海地过渡政府内阁成员已于当天全部辞职,过渡总统委员会正式接管政府职责。

据央视新闻